

**Protokół
LIII Sesji Rady Miejskiej w Sieradzu
w kadencji 2018 - 2023
w dniu 26 października 2021 r.
godz. od 14.00 – 17.11**

Zgodnie z art. 20 pkt 1b ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2019 r. poz. 506,1309,1571, 1696,1815) obrady rady gminy są transmitowane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej w zakładce Rada Miejska w Sieradzu w kadencji 2018 – 2023 w zakładce Transmisje i nagrania obrad Rady Miejskiej w Sieradzu (§ 17 pkt. 5 Statutu Miasta Sieradza stanowiący załącznik do uchwały Nr LVI/389/2018 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 14 września 2018 r. - protokół z Sesji zawiera streszczenia wystąpień).

PUNKT 1. Otwarcie Sesji

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zgodnie z artykułem 20 ustęp 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym, otworzyła LIII Sesję Rady Miejskiej w Sieradzu w kadencji 2018 – 2023.

Stwierdziła, że w Sesji uczestniczy 21 Radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować uchwały.

Powitała przybyłych na Sesję Radnych Rady Miejskiej w Sieradzu, Zastępcę Prezydenta Miasta Sieradza Pana Rafała Matysiaka, Skarbnika Miasta Sieradza Pana Jakuba Kuleszę, Sekretarza Miasta Sieradza Pana Jarosława Trojanowskiego, Naczelników oraz mieszkańców miasta Sieradza i przedstawicieli lokalnych mediów.

PUNKT 2. Przedstawienie porządku LIII Sesji

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zapytała, czy są uwagi do porządku obrad.

Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Pan Grzegorz Delida poprosił o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji jako pkt. 16 planowanego porządku obrad..

Sekretarz Miasta Sieradza Pan Jarosław Trojanowski poprosił o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego dotyczącego współdziałania przy realizacji zadania polegającego na wyznaczeniu aglomeracji Sieradz jako pkt 15 porządku obrad.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska wniosła o przegłosowanie zgłoszonych wniosków:

- wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji jako pkt. 16 porządku obrad.

Za wnioskiem głosowało 21 Radnych.

- wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego dotyczącego współdziałania przy realizacji zadania polegającego na wyznaczeniu aglomeracji Sieradz jak pkt 15 porządku obrad.

Za wnioskiem głosowało 20 Radnych, 1 Radny był przeciw.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska poprosiła o przegłosowanie całego porządku obrad wraz z wprowadzonymi zmianami.

Porządek Sesji:

1. Otwarcie Sesji.
2. Przedstawienie porządku LIII Sesji.
3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
4. Interpelacje Radnych, zapytania mieszkańców.
5. Informacja Prezydenta Miasta Sieradza o głównych zadaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
6. Przyjęcie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych gminy Miasto Sieradz za rok szkolny 2020/2021.
7. Przyjęcie informacji z analizy oświadczeń majątkowych*.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sieradza.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Sieradza na 2021r.
10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie emisji obligacji komunalnych Miasta Sieradza.
11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.
12. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia "Programu współpracy gminy Miasto Sieradz z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2022".
13. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia "Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2022".
14. Podjęcie uchwały w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami w formie budżetu obywatelskiego.
15. **Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego dotyczącego współdziałania przy realizacji zadania polegającego na wyznaczeniu aglomeracji Sieradz.**
16. **Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji.**
17. Sprawy różne, komunikaty, oświadczenia radnych.
18. Zakończenie obrad.

Za porządkiem obrad LIII Sesji Rady Miejskiej wraz z wprowadzonymi autopoprawkami głosowało 20 Radnych, 1 Radny wstrzymał się od głosu.

PUNKT 3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zaproponowała do Komisji Uchwał i Wniosków: Radną Panią Beatę Jacyszyn. Zapytała, czy ktoś z Radnych chciałby wziąć udział w pracach Komisji Uchwał i Wniosków.

Radna Pana Beata Jacyszyn wyraziła zgodę na udział w Komisji. Nie zgłoszono innych kandydatur. Za przyjęciem składu Komisji Uchwał i Wniosków głosowało 20 Radnych, 1 Radny wstrzymał się do głosu.

Komisja Uchwał i Wniosków w ww. wymienionym składzie została powołana.

PUNKT 4. Interpelacje Radnych, zapytania mieszkańców.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poprosiła o odczytanie interpelacji, zapytań i wniosków. Poinformowała, że na wszystkie interpelacje i wnioski zgłoszone na piśmie będzie przez Prezydenta Miasta Sieradza udzielona odpowiedź pisemna.

Interpelacje zgłosili Radni: Radny Pan Arkadiusz Góraj, Radny Pan Marcin Sośnicki, Radny Pan Mirosław Owczarek, Radny Pan Zbigniew Miśkiewicz, Radny Pan Mirosław Antoni Owczarek, Radny Pan Witold Kiełbasa, Radny Pan Stanisław Kosatka, Radny Pan Cezary Szydło.

PUNKT 5. Informacja Prezydenta Miasta Sieradza o głównych zadaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska poprosiła o zadawanie pytań do przesłanej informacji o głównych zadaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym przez Prezydenta Miasta Sieradza. Poinformowała, że w dniu 25 października została przesłana informacja międzysesyjna do zapoznania przez Radnych. Otworzyła dyskusję.

Radny Pan Andrzej Czapnik zapytał, na jakim etapie jest postępowanie przetargowe dotyczące geotermii w Sieradzu.

Zastępca Prezydenta Miasta Sieradza Pan Rafał Matysiak poinformował, że postępowanie przetargowe nie zostało jeszcze ukończone. Postępowanie w dalszym ciągu trwa. Dodał, że kwoty z otwartego przetargu znacznie przewyższają wstępne szacowane koszty realizacji przedsięwzięcia.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska wniosła o przyjęcie informacji.

Informacja Prezydenta Miasta Sieradza o głównych zadaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym, została przyjęta. Za głosowało 20 Radnych, 1 Radny wstrzymał się od głosu.

PUNKT 6. Przyjęcie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych gminy Miasto Sieradz za rok

szkolny 2020/2021.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska poprosiła o zadawanie pytań do informacji o stanie realizacji zadań oświatowych gminy Miasto Sieradz za rok szkolny 2020/2021.

Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska wniosła o przyjęcie informacji.

Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych gminy Miasto Sieradz za rok szkolny 2020/2021, została przyjęta jednogłośnie. Za głosowało 21 Radnych.

PUNKT 7. Przyjęcie informacji z analizy oświadczeń majątkowych.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poprosiła Wiceprzewodniczącą Rady Miejskiej w Sieradzu Panią Beatę Jacyszyn o odczytanie informacji dotyczącej analizy oświadczeń majątkowych złożonych Przewodniczącej Rady Miejskiej w Sieradzu, a Sekretarza Miasta Sieradza Pana Jarosława Trojanowskiego o odczytanie informacji dotyczącej analizy oświadczeń majątkowych złożonych Prezydentowi Miasta Sieradza.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn przedstawiła analizę oświadczeń złożonych Przewodniczącej Rady Miejskiej w Sieradzu.

Sekretarz Miasta Sieradza Pana Jarosława Trojanowskiego przedstawił informację dotyczącą analizy oświadczeń majątkowych złożonych Prezydentowi Miasta Sieradza.

Analizy w załączeniu do protokołu.

PUNKT 8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sieradza.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska poinformowała, że Komisje Społeczna, Rewizyjna, Oświaty, Kultury i Sportu, Rozwoju i Budżetowa nie wniosły uwag pozytywnie opiniując podjęcie uchwały. Otworzyła dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn przedstawiła projekt uchwały.

Radny Pan Cezary Szydło zgłosił, że nie ustraszyl przedstawionego przez Wiceprzewodniczącą Rady Miejskiej w Sieradzu Panią Beatę Jacyszyn projektu uchwały. Zwrócił uwagę, że zgodnie ze Statutem nie ma potrzeby odczytania podstawy prawnej uchwał, wystarczy odczytać tytuł uchwały.

Radny Pan Mirosław Antoni Owczarek również poinformował, że również nie usłyszał projektu uchwały odczytanego przez Wiceprzewodniczącą Rady Miejskiej w Sieradzu Panią Beatę Jacyszyn. Poprosił, by Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu odczytywała projekty uchwał przygotowanych na dzisiejszą sesję.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zarządziła 15 minut przerwy w obradach Sesji.

Po przerwie, zapytała czy są uwagi do treści uchwały.

Radni nie wnieśli żadnych uwag.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska wniosła o przegłosowanie uchwały.

Uchwała Nr LIII/349/2021 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 26 października 2021 r., zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sieradza została przyjęta jednogłośnie. Za głosowało 21 Radnych.

PUNKT 9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Sieradza na 2021 r.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska poinformowała, że Komisje Społeczna, Rewizyjna, Oświaty, Kultury i Sportu, Budżetowa oraz Rozwoju nie wniosły uwag pozytywnie opiniując przyjęcie uchwały. Otworzyła dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn przedstawiła projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zapytała czy są uwagi do treści uchwały.

Radni nie wnieśli żadnych uwag.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska wniosła o przegłosowanie uchwały.

Uchwała Nr LIII/350/2021 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 26 października 2021 r., w sprawie zmian w budżecie miasta na 2021 rok, została przyjęta jednomyślnie. Za głosowało 21 Radnych.

Radny Pan Mirosław Antoni Owczarek poprosił, by projekty uchwał odczytywała Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zaznaczyła, że w Urzędzie Miasta przebywa 3 Radnych, którzy obecnie przebywają w oddzielnych pokojach. Zdecydowała, że na prośbę Radnych będzie odczytywać projekty uchwał.

Radny Pan Andrzej Czapnik stwierdził, że przy włączeniu głosowania pojawia się tytuł i projekt uchwały, która obecnie jest głosowana. Zaznaczył, że jest znacznie mniejsze ryzyko pomylenia się.

PUNKT 10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie emisji obligacji komunalnych Miasta Sieradza.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska poinformowała, że Komisje Budżetowa i Rozwoju nie wniosły uwag, pozytywnie opiniując przyjęcie uchwały. Otworzyła dyskusję.

Radny Pan Mirosław Owczarek zgłosił uwagę, że Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu nie udziela wszystkim zgłaszającym głosu. Stwierdził, że prośba o głos Radnych może wyświetla się z opóźnieniem.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poinformowała, że dba o to, by każdy Radny zabierał głos i taki głos jest mu udzielany.

Radny Pan Mirosław Owczarek zwrócił uwagę, że w poprzednich punktach była podobna sytuacja. Dodał, że również słychać pewne sprzężenia, co może być spowodowane, że Przewodnicząca Rady Miejskiej wraz z Wiceprzewodniczącą przebywają na jednej sali.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poinformowała, że osoby, które przebywały na sali: Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Pani Beata Jacyszyn oraz Radna Pani Magdalena Słupińska obecnie przebywają w oddzielnych salach.

Radny Pan Mirosław Owczarek stwierdził, że jest to krótka odległość i mikrofon z tabletu zbiera wszystkie dźwięki. Poprosił, by osoby przebywające na sali B wyłączały mikrofon by nie było sprzężeń.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poinformowała, że ona ale również Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu mają wyłączony mikrofon w momencie nie zabierania głosu.

Radny Pan Mirosław Owczarek stwierdził, że Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu zdecydowanie bardzo dobrze słychać zaś Wiceprzewodniczącą Rady Miejskiej w Sieradzu było słychać bardzo słabo.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poinformowała, że Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn będzie odczytywała projekty uchwał z jej tabletu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn przedstawiła projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zapytała, czy są uwagi do treści uchwały.

Radni nie wnieśli żadnych uwag.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska wniosła o przegłosowanie uchwały.

Uchwała Nr LIII/351/2021 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 26 października 2021 r. zmieniająca uchwałę w sprawie emisji obligacji komunalnych Miasta Sieradza, została przyjęta. Za głosowało 18 Radnych, 3 Radnych wstrzymało się od głosu.

PUNKT 11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska poinformowała, że Komisje Budżetowa i Rozwoju nie wniosły uwag, pozytywnie opiniując przyjęcie uchwały. Otworzyła dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn przedstawiła projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zapytała czy są uwagi do treści uchwały.

Radni nie wnieśli żadnych uwag.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska wniosła o przegłosowanie uchwały.

Uchwała Nr LIII/352/2021 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 28 września 2021 r., w sprawie określenia

wysokości stawek podatku od środków transportowych, została przyjęta. Za głosowało 13 Radnych, 2 Radnych wstrzymało się od głosu, 6 Radnych było przeciw.

PUNKT 12. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia "Programu współpracy gminy Miasto Sieradz z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2022".

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska poinformowała, że Komisje Oświaty, Kultury i Sportu i Rewizyjna nie wniosły uwag pozytywnie opiniując przyjęcie uchwały. Otworzyła dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poprosił Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn przedstawiła projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zapytała czy są uwagi do treści uchwały.

Radni nie wnieśli żadnych uwag.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska wniosła o przegłosowanie uchwały.

Uchwała Nr LIII/353/2021 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 26 października 2021 r. w sprawie przyjęcia "Programu współpracy gminy Miasto Sieradz z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2022", została przyjęta. Za głosowało 17 Radnych, 4 Radnych wstrzymało się od głosu.

PUNKT 13. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia "Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2022".

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska poinformowała, że pozytywną opinie wypracowała Komisja Społeczna. Otworzyła dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn przedstawiła projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zapytała czy są uwagi do treści uchwały.

Radni nie wnieśli żadnych uwag.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska wniosła o przegłosowanie uchwały.

Uchwała Nr LIII/354/2021 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 26 października 2021 r. w sprawie przyjęcia "Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2022", została przyjęta. Za głosowało 20 Radnych, 1 Radny wstrzymał się od głosu.

PUNKT 14. Podjęcie uchwały w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami w formie budżetu obywatelskiego.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska poinformowała, że Komisja Rozwoju nie wniosła uwag pozytywnie opiniując przyjęcie uchwały, zaś negatywną opinię wypracowała Komisja Budżetowa. Otworzyła dyskusję.

Radny Pan Cezary Szydło zwrócił uwagę, że uchwała nie została zgłoszona zgodnie z obowiązującym statutem. Zaznaczył, że pod projektem uchwały podpisał się Przewodniczący Klubu Koalicji Obywatelskiej a nie wszyscy Radni zrzeszeni w tym klubie.

Radny Pan Grzegorz Delida zgłosił uwagi do przedstawionego projektu uchwały: uwagi dotyczyły powoływanej Komisji oraz jej zadań. Wskazał, że w niektórych paragrafach ujęte jest słowo „pul”. Zapytał, o jakie dokładnie pule miał namyśli autor projektu uchwały. Wskazał również uwagę do §9, gdzie zacytował „oddany został przez osobę nieletnią”. Stwierdził, że jest to nie precyzyjny zapis. Wyjaśnił pojęcia nieletnia oraz niepełnoletnia. Zwrócił uwagę, że w §12 jest nieprecyzyjny i wiąże się z wysłaniem kart do głosowania do prawie 40 tys. mieszkańców miasta.

Radny Pan Mirosław Antoni Owczarek poinformował, że Komisja Rewizyjna negatywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska stwierdziła, że projekt uchwały nie był opiniowany przez Komisję Rewizyjną.

Radny Andrzej Czapnik nie zgodził się z informacją Radnego Pana Mirosława Antoniego Owczarka. Zaznaczył, że Komisja Rewizyjna nie opiniowała owego projektu uchwały, lecz Komisja Rozwoju oraz Komisja Budżetowa wydały opinie. Zwrócił uwagę, że w uchwale pominięto jej wykonalność. Zaznaczył, że w uchwałach podejmowanych przez Radę, zwarte jest zdanie: „Wykonanie uchwały powierza się Prezydentowi Miasta Sieradza”. Zapytał, czy uchwała była opiniowana przez Biuro Prawne oraz czy Biuro Prawne opiniuje wszystkie uchwały jakie poddawane są pod głosowania na sesje.

Radny Pan Juliusz Góraj odniósł się do wypowiedzi Radnego Pana Cezarego Szydło. Stwierdził, że projekt uchwały został przedłożony zgodnie z przepisami obowiązującego Statutu. Zaznaczył, że przedstawił projekt jako przedstawiciel i Przewodniczący Klubu Koalicji Obywatelskiej. Dodał, że projekt uchwały został złożony zgodnie z obowiązującym Statutem. Odniósł się do zastrzeżeń wskazanych przez Radnego Pana Grzegorza Delidy. Wyjaśnił dokładnie zadania Komisji, która zostałaby powołana w ramach procedowanej uchwały. Zaznaczył, że w pierwszej wersji przedłożonej Przewodniczącej Rady Miejskiej w Sieradzu występowało podzielenie terenu miasta Sieradza na pule. Pomyłki w treści uchwały mogły wynikać z wprowadzenia autokorekty do uchwały, w której zrezygnowano z pul. Stwierdził, że zgodnie z ustawą nie ma wymogu wpisywania do uchwał, że jej wykonanie powierza się organowi wykonawczemu. Zaznaczył, że był dobry zwyczaj, że wszystkie uchwały pod względem prawnym sprawdzał radca prawny Biura Prawnego. Podkreślił, że jeśli Radni życzą sobie zmian w projekcie uchwały, jest za tym by wprowadzili swoje pomysły.

Radny Pan Mirosław Antoni Owczarek stwierdził, że w zwyczaju w otrzymywanych projektach uchwał znajdował się podpis radcy prawnego.

Radny Pan Andrzej Czapnik stwierdził, że brak wykonalność przez organ wykonawczy może być jednym z zarzutów do uchylenia uchwały. Zgodnie z §33 Statutu Miasta Sieradza uchwała rady powinna zawierać określenie organu odpowiadającego za jej wykonanie.

Radny Pan Cezary Szydło stwierdził, żeby wprowadzić zmiany do projektu uchwały zgodę musi wyrazić cały klub, który złożył wspomniany projekt uchwały.

Mecenas Pan Łukasz Krakowski poinformował, że przedmiotowa uchwała nie była opiniowana przez Biuro Prawne. Dodał, że uchwała ze względu na brak organu odpowiadającego za wykonanie uchwała może zostać zakwestionowana przez Wojewodę Łódzkiego. Podkreślił, że wszystkie wymogi jakie powinna zawierać uchwała musi być zgodna z §33 ust. 1 Statutu Miasta Sieradza. Zaznaczył, że projekt uchwały przedłożony przez klub Radnych nie wymaga opinii prawnej.

Radny Pan Juliusz Góraj stwierdził, że ustawa nie wymaga wpisywania do projektu uchwały organu wykonania, gdyż z zasady jest nim organ wykonawczy, czyli Prezydent Miasta Sieradza.

Radny Pan Cezary Szydło poprosił o scenopis poprzedniej wypowiedzi Radnego Pana Juliusz Góraj.

Radny Pan Andrzej Czapnik odniósł się do podniesionych przez siebie uwag m.in., że w uchwale nie został wskazany organ wykonawczy.

Radny Pan Juliusz Góraj wyraził zgodę na zmiany, które zostaną wprowadzone przez pozostałych Radnych.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Arkadiusz Góraj poinformował, że w dniu poprzedzającym posiedzenie sesji została przesłana Radnym informacja dotycząca budżetu obywatelskiego.

Radny Pan Mirosław Antoni Owczarek poprosił o zakończenie dyskusji i przejście do głosowania. Dodał,

że uchwała może zostać zakwestionowana przez Wojewodę Łódzkiego, ale jego zdaniem Rada Miejska powinna martwić się tym po głosowaniu nad projektem uchwały, gdyż istnieje podejrzenie, że uchwała może nie przejść.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poinformowała, że Statut nie wymaga opinii prawnej i podpisu radcy prawnego pod przekładaną uchwałą.

Radny Pan Mirosław Owczarek złożył wniosek o zakończenie dyskusji i przejście do głosowania nad projektem uchwały.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poinformowała, jaki jest koszt transkrypcji sesji Rady Miejskiej, w związku z tym prosiła o rzeczowe i konkretne wypowiedzi Radnych. Poprosiła aby merytoryczne dyskusje poruszać na komisjach stałych Rady Miejskiej w Sieradzu.

Radny Pan Witold Kiełbasa oznajmił, że budżet obywatelski jest dla mieszkańców miasta Sieradza, by sami mogli zdecydować, jakie zadania na terenie miasta są najpotrzebniejsze. Zaznaczył, że będzie za wprowadzeniem tego projektu uchwały.

Radny Andrzej Czapnik stwierdził, że w programie esesja kwestia transkrypcji może być znacznie tańsza. Stwierdził, że za transmisja sesji jest w pakiecie, jedyne za co ponosi się koszty jest transkrypcja.

Radny Pan Juliusz Góraj wyraził zgodę na wprowadzenie zmian w uchwale.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poprosiła Radnego Pana Andrzeja Czapnika o sformułowanie wniosku.

Radny Pan Andrzej Czapnik złożył wniosek o dopisanie do projektu uchwały jako §15 „ Wykonanie uchwały powierza się Prezydentowi Miasta Sieradza.” zmieniając kolejno paragrafy.

Radny Pan Juliusz Góraj zgodził się na wspomnianą zmianę, ale zaapelował, by ta zmianę wprowadzić jako ust 1 w §15.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poinformowała, że wskazanie organu wykonawczego w oddzielnym paragrafie.

Radny Pan Mirosław Antoni Owczarek zwrócił się z prośbą o zakończenie dyskusji i przejście do głosowania, które jest kluczowe.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska wniosła o przegłosowanie wniosku zgłoszonego przez Radnego Pana Andrzeja Czapnika.

Za przyjęciem wniosku głosowało 11 Radnych, przeciw było 2, 8 Radnych wstrzymało się od głosu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska wniosła o przegłosowanie

wniosku zgłoszonego przez Radnego Pana Mirosława Owczarka.

Za przyjęciem wniosku było 15 Radnych, 4 Radnych było przeciw i 2 Radnych wstrzymało się od głosu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn przedstawiła projekt uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Marcin Sońnicki zwrócił uwagę, że od dłuższego czasu nie została mu udzielony głos. Podkreślił, że rozumie w momencie kliknięcia wniosku formalnego dany Radny przeskakuje na początek kolejki do udzielenia głosu. Wskazał uwagi do projektu uchwały. Zaznaczył, że wniosek powinien być zaakceptowany przez

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn poinformowała, że znaczna większość była za wprowadzeniem uwagi zgłoszonej przez Radnego Pana Andrzeja Czapnika.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Marcin Sońnicki stwierdził, że mimo to Radni zrzeszeni w klubie Koalicji Obywatelskiej powinni wyrazić zgodę na zmiany w uchwale, którą przedłożyli.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zapytała czy są uwagi do treści uchwały.

Radni nie wnieśli żadnych uwag.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska wniosła o przegłosowanie uchwały.

Uchwała Nr L/355/2021 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 28 września 2021 r. w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami w formie budżetu obywatelskiego, nie została podjęta. Za głosowało 9 Radnych, 10 Radnych było przeciw, 2 Radnych wstrzymało się od głosu.

PUNKT 15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego dotyczącego współdziałania przy realizacji zadania polegającego na wyznaczeniu aglomeracji Sieradz.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska przypomniała, że projekt uchwały został przesłany Radnym w dniu 25 października. Poprosiła Naczelnika Wydziału Infrastruktury Komunalnej i Inwestycji Pana Tomasza Bekalarka.

Naczelnik Wydziału Infrastruktury Komunalnej i Inwestycji Pan Tomasz Bekalarek poinformował, że projekt uchwały został przedłożony ze względu na koniecznością ponownego wyznaczenia aglomeracji, zgodnie z art. 87 ust. 1, w powiązaniu z art. 565 ust. 2 ustawy z dnia 20 lipca 2017 r. - Prawo wodne. Jest to porozumienie z Gminą Sieradz. Zaznaczył, że poprzednia uchwała utraciła moc z dniem 1 stycznia 2021 r.,

stąd konieczność ponownego przystąpienia do realizacji zadania polegającego na wyznaczeniu aglomeracji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska otworzyła dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn przedstawiła projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zapytała czy są uwagi do treści uchwały.

Radni nie wnieśli żadnych uwag.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska wniosła o przegłosowanie uchwały.

Uchwała Nr LIII/355/2021 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 26 października 2021 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego dotyczącego współdziałania przy realizacji zadania polegającego na wyznaczeniu aglomeracji Sieradz, została podjęta. Za głosowało 18 Radnych, 3 Radnych wstrzymało się od głosu.

PUNKT 16. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska poinformowała, że pozytywną rekomendację w spr. rozpatrzenia petycji wydała rozpatrująca petycje Komisja Skarg, wniosków i petycji. Otworzyła dyskusję.

Radny Pan Grzegorz Delida sądził, że wspomniany projekt uchwały jest punktem 15 porządku obrad.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska poinformowała, że nastąpiła zmiana porządku obrad.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn przedstawiła projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zapytała czy są uwagi do treści uchwały.

Radni nie wnieśli żadnych uwag.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska wniosła o przegłosowanie uchwały.

Uchwała Nr LIII/356/2021 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 26 października 2021 r. w sprawie rozpatrzenia petycji, została podjęta. Za głosowało 19 Radnych, 2 Radnych wstrzymało się od głosu.

PUNKT 17. Sprawy różne, komunikaty, oświadczenia radnych.

Głos zabrali Radni: Cezary Szydło, Witold Kiełbasa, Juliusz Górąj, Andrzej Czapnik, Mirosław Owczarek, Zbigniew Czarnecki.

PUNKT 18. Zakończenie obrad.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska z uwagi na omówienie przyjętego porządku obrad zamknęła LIII Sesję Rady Miejskiej w Sieradzu w kadencji 2018 - 2023.

Protokołowała:

PODINSPEKTOR

Natalia Barwańska

Zatwierdzam:

PRZEWODNICZĄCA
Rady Miejskiej w Sieradzu

Urszula Rozmarynowska